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Herzlichen Dank für Ihr Vertrauen!
Wir gratulieren Ihnen zu Ihrem neuen Soundsystem mit integriertem Subwoofer und 
Bluetooth und sind überzeugt, dass Sie mit diesem modernen Gerät zufrieden sein 
werden.

Um stets eine optimale Funktion und Leistungsbereitschaft Ihres Soundsystems zu ga-
rantieren und um Ihre persönliche Sicherheit zu gewährleisten:
Lesen Sie vor der ersten Inbetriebnahme diese Bedienungsanleitung gründlich durch 
und befolgen Sie vor allen Dingen die Sicherheitshinweise!

1. Allgemein
Bestimmungsgemäßer Gebrauch
Dieses Gerät ist …

… ein Gerät der Unterhaltungselektronik.
… zum Empfang und zur Wiedergabe von Audiosignalen von externen Geräten über 

HDMI ARC-, AUX-, USB- und Bluetooth-Verbindungen geeignet.
• Das Gerät ist für den Privatgebrauch bestimmt und für die gewerbliche Nutzung 

nicht geeignet. Eine andere Nutzung oder Modifikation ist vom bestimmungsge-
mäßen Gebrauch ausgeschlossen. 

• Für Schäden oder Störungen, die durch unsachgemäße Reparaturen oder Verän-
derungen verursacht werden, ist der Hersteller nicht haftbar.

Warenzeichen

Die Bluetooth® Wortmarke und das Bluetooth Logo (®) sind eingetragene Warenzeichen der 
Bluetooth SIG lnc. (Special Interest Group), jegliche Verwendung der Warenzeichen durch die 
BurdaForward GmbH erfolgt im Rahmen einer Lizenz. Alle weiteren Namen und Warenzeichen 
sind Eigentum ihrer jeweiligen Besitzer.

Die Begriffe HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface, HDMI Trade Dress und die HDMI 
Logos sind Marken oder eingetragene Marken von HDMI Licensing Administrator, Inc.

In Lizenz von Dolby Laboratories gefertigt. Dolby, Dolby Atmos und das Doppel-D-Symbol sind 
eingetragene Marken der Dolby Laboratories Licensing Corporation. Copyright 2012-2024 Dolby 
Laboratories. Alle Rechte vorbehalten. 

Energiesparen
Aufgrund gesetzlicher Vorgaben zum Einsparen von Energie verfügt dieses Gerät über 
eine Ausschaltautomatik. Das Gerät wird automatisch in den Standby-Betrieb geschal-
tet, wenn es 15 Minuten kein Audiosignal empfangen hat und nicht bedient wurde. 

Typenschilder
Typenschilder mit technischen Angaben befinden sich auf der Rückseite des Subwoo-
fers und auf der Unterseite der Lautsprecher und des Dongles.
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Verwendete Symbole

2. Sicherheitshinweise
Falls erforderlich, werden folgende Symbole und Warnhinweise in dieser Bedienungs-
anleitung verwendet:

GEFAHR! 
Das Symbol, in Verbindung mit dem Hinweis „Gefahr“, bedeutet hohes Risiko. Eine 
Missachtung der Warnung hat den Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge.
WARNUNG! 
Das Symbol, in Verbindung mit dem Hinweis „Warnung“, bedeutet mittleres Risiko. Eine 
Missachtung der Warnung kann den Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge ha-
ben.

ACHTUNG! 
Mögliches Risiko von Schäden am Gerät.
HINWEIS: Sachverhalte und Besonderheiten, die im Umgang mit dem Gerät beachtet 
werden sollten.

GEFAHR für Kinder und Personen mit Einschränkungen
 Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug. Kinder dürfen nicht mit dem Ver-

packungsmaterial spielen. Es besteht Erstickungsgefahr.
 Dieses Gerät ist nicht dafür bestimmt, durch Personen (einschließlich Kinder) mit 

eingeschränkten physischen, sensorischen oder geistigen Fähigkeiten oder man-
gels Erfahrung und/oder mangels Wissen benutzt zu werden, es sei denn, sie wer-
den durch eine für ihre Sicherheit zuständige Person beaufsichtigt oder erhielten 
von ihr Anweisungen, wie das Gerät zu benutzen ist.

 Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen.
 Bewahren Sie das Gerät außerhalb der Reichweite von Kindern auf.

GEFAHR für und durch Haus- und Nutztiere 
 Von Elektrogeräten können Gefahren für Haus- und Nutztiere ausgehen. Des 

Weiteren können Tiere auch einen Schaden am Gerät verursachen. Halten Sie 
deshalb Tiere grundsätzlich von Elektrogeräten fern.

Mit der CE-Kennzeichnung erklärt die 
BurdaForward GmbH die EU-Konformität.

Dieses Symbol erinnert daran, die Verpa-
ckung umweltfreundlich zu entsorgen.

Mit dem Recyclingsymbol (3 Pfeile) sind 
wiederverwertbare Materialien gekenn-
zeichnet. Das Material kann durch die 
Recycling-Nummer in der Mitte (hier: 21) 
und/oder ein Kürzel (hier: PAP) spezifiziert 
werden.

Gleichspannung
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GEFAHR von Stromschlag durch Feuchtigkeit
 Das Gerät darf nicht in extremer Umgebung, z. B. Räume mit hoher Luftfeuchte 

(Badezimmer) verwendet werden.
 Schützen Sie das Gerät und das Netzkabel vor Feuchtigkeit, Tropf- und Spritzwas-

ser. Stellen Sie zum Beispiel keine mit Flüssigkeiten gefüllten Vasen oder Ähnli-
ches auf oder in die Nähe des Gerätes.

 Bedienen Sie das Gerät nicht mit nassen Händen.
 Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, wenn Flüssigkeit in das Gerät ge-

langt ist.
 Sollte Flüssigkeit in das Gerät gelangen, lassen Sie vor einer erneuten Inbetrieb-

nahme das Gerät durch einen Fachmann prüfen.

GEFAHR durch Stromschlag
 Nehmen Sie das Gerät nicht in Betrieb, wenn das Gerät oder das Netzkabel sicht-

bare Schäden aufweist oder wenn das Gerät zuvor fallen gelassen wurde. Benut-
zen Sie das Gerät in diesem Fall nicht mehr, sondern lassen Sie dieses durch eine 
Fachwerkstatt überprüfen.

 Öffnen Sie niemals das Gehäuse des Gerätes.
 Verbinden Sie das Netzkabel erst mit dem Gerät und dann mit der Steckdose.
 Schließen Sie das Netzkabel nur an eine ordnungsgemäß installierte, gut zugäng-

liche Steckdose an, deren Spannung der Angabe auf dem Typenschild entspricht. 
Die Steckdose muss auch nach dem Anschließen weiterhin gut zugänglich sein.

 Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht durch scharfe Kanten oder heiße Stellen 
beschädigt werden kann.

 Achten Sie darauf, dass das Kabel nicht eingeklemmt oder gequetscht wird.
 Um das Netzkabel aus der Steckdose zu ziehen, immer am Netzstecker, nie am 

Kabel ziehen.
 Ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose, …

... wenn eine Störung auftritt,

... bevor Sie das Gerät mit dem Netzkabel verbinden,

... bevor Sie das Gerät reinigen und

... bei Gewitter.
 Zur vollständigen Netztrennung muss der Netzstecker aus der Steckdose entfernt 

werden. Auch im ausgeschalteten Zustand wird immer eine geringe Menge Strom 
verbraucht, wenn der Netzstecker eingesteckt ist.

 Um Gefährdungen zu vermeiden, nehmen Sie keine Veränderungen am Gerät 
vor. Lassen Sie Reparaturen nur von einer Fachwerkstatt bzw. im Service-Center 
durchführen.

Batterien
 Neue und gebrauchte Batterien sind von Kindern fernzuhalten.
 Beachten Sie beim Einlegen der Batterien die richtige Polarität.
 Reinigen Sie Batterie- und ggf. Gerätekontakte vor dem Einlegen von Batterien.
 Die Anschlussklemmen im Gerät dürfen nicht kurzgeschlossen werden.
 Die Fernbedienung wird mit 2 Batterien LR03 (1,5 V) betrieben.

 EXPLOSIONSGEFAHR! Batterien dürfen nicht geladen oder mit anderen 
Mitteln reaktiviert, nicht auseinandergenommen, ins Feuer geworfen 
oder kurzgeschlossen werden.
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 Entfernen Sie die Batterien aus der Fernbedienung, wenn Sie die Fernbedienung 
längere Zeit nicht benutzen wollen oder wenn die Batterieleistung erschöpft ist. 
Die Batterien könnten auslaufen und die Fernbedienung beschädigen.

 Verwenden Sie nur Batterien der gleichen Marke und des gleichen Typs, verwen-
den Sie keine gebrauchten und neuen Batterien miteinander. Tauschen Sie immer 
alle Batterien gleichzeitig aus.

 Nehmen Sie leere Batterien umgehend aus dem Gerät! Es besteht eine erhöhte 
Auslaufgefahr.

 Setzen Sie Batterien keinen extremen Bedingungen aus, legen Sie z. B. die Fern-
bedienung nicht auf Heizkörpern ab und setzen Sie sie nicht direkter Sonnenein-
strahlung aus. Es besteht ansonsten erhöhte Auslaufgefahr.

 Wenn Batteriesäure ausgelaufen ist, vermeiden Sie den Kontakt mit Haut, Augen 
und Schleimhäuten. Spülen Sie bei Kontakt mit der Säure die betroffenen Stellen 
sofort mit reichlich klarem Wasser und suchen Sie umgehend einen Arzt auf.

 Batterien können beim Verschlucken lebensgefährlich sein. Bewahren Sie des-
halb Batterien für Kleinkinder unerreichbar auf. Wurde eine Batterie verschluckt, 
muss sofort ärztliche Hilfe in Anspruch genommen werden.

 Wenn Batteriesäure ausgelaufen ist, vermeiden Sie den Kontakt mit Haut, Augen 
und Schleimhäuten. Spülen Sie bei Kontakt mit der Säure die betroffenen Stellen 
sofort mit reichlich klarem Wasser und suchen Sie umgehend einen Arzt auf.

WARNUNG vor Sachschäden
 Verwenden Sie für den Netzbetrieb nur das mitgelieferte Original-Netzkabel.
 Wenn Sie Auffälligkeiten bemerken (z. B. ungewöhnliche Geräusche, seltsamer 

Geruch oder Rauchentwicklung), ziehen Sie sofort den Netzstecker aus der Steck-
dose. Nutzen Sie das Gerät danach nicht mehr.

 Wird das Gerät von einem kalten an einen warmen Ort gebracht, kann Kondens-
feuchtigkeit im Gerät entstehen. Lassen Sie das Gerät zum Akklimatisieren ca. 
2 Stunden ausgeschaltet.

 Stellen Sie das Gerät nur auf eine stabile, ebene Fläche.
 Schützen Sie das Gerät vor Beschädigungen, z. B. durch:

- Hitze, direkte Sonneneinstrahlung und offene Flammen
- Stöße und ähnliche Gewalteinwirkungen

 Verwenden Sie keine scharfen oder scheuernden Reinigungsmittel.
 Das Gerät ist mit rutschfesten Kunststofffüßen ausgestattet. Da Möbel mit einer 

Vielfalt von Lacken und Kunststoffen beschichtet sind und mit unterschiedlichen 
Pflegemitteln behandelt werden, kann nicht völlig ausgeschlossen werden, dass 
manche dieser Stoffe Bestandteile enthalten, welche die Kunststofffüße angrei-
fen und aufweichen. Legen Sie ggf. eine rutschfeste Unterlage unter das Gerät.

 Beachten Sie bei der Wandmontage:
- Das Befestigungsmaterial muss auf die Beschaffenheit der Wand abgestimmt 

sein. Verwenden Sie ggf. anderes Befestigungsmaterial als das Mitgelieferte.
- Vergewissern Sie sich, dass sich am Montageort in der Wand keine Leitungen 

(z. B. Strom, Wasser, Gas) befinden.
- Lassen Sie ggf. die Wandmontage durch einen Fachmann ausführen.

Hinweise zu Bluetooth®

 Funkwellen sind potentiell in der Lage, den Betrieb von Herzschrittmachern, 
(empfindlichen) elektronischen Geräten und anderen Funkwellen (z. B. WLAN) zu 
beeinflussen oder gar zu stören. Deshalb beachten Sie bitte die folgenden Hin-
weise:
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- Träger von Herzschrittmachern sollten einen Abstand von 20 cm zu diesem 
Produkt einhalten.

- Funkwellen können Störgeräusche z. B. in Mobiltelefonen oder Hörgeräten ver-
ursachen.

- Verwenden Sie das Produkt nicht in explosionsgefährdeten Räumen.
- Treten Störungen an anderen Funkeinheiten (z. B. WLAN) auf, prüfen Sie durch 

Stromlosschalten des Soundsystems, ob sie die Ursache ist.
- Verwenden Sie das Gerät nicht in der Nähe von Mikrowellengeräten oder Gerä-

ten, die Magnetfelder erzeugen.

BRANDGEFAHR
 Kerzen und andere offene Flammen müssen zu jeder Zeit von diesem Produkt 

ferngehalten werden, um das Ausbreiten von Feuer zu verhindern.
 Schützen Sie das Gerät vor Hitze: Es besteht Brandgefahr. Bedecken Sie nicht die 

Lüftungsschlitze. Wenn Sie das Gerät in einem Regal aufstellen, halten Sie an den 
Seiten einen Abstand von mindestens 10 cm ein.

3. Lieferumfang
Bevor Sie mit der Inbetriebnahme Ihres Soundsystems beginnen, vergewissern Sie sich 
bitte, dass Ihre Lieferung vollständig ist:

1 Soundsystem (1 Subwoofer und 4 Lautsprecher)
5 Netzkabel
1 Netzadapter
1 Dongle
1 Kabel USB-A auf USB-C
1 Fernbedienung 
2 Batterien Typ LR03 AAA 1,5 V
1 HDMI-Kabel 
1 AUX-Kabel 3,5 mm Klinke
1 Adapterkabel 2,5/3,5 mm 
1 Bedienungsanleitung

1 Montagekit für die Wandmontage:

4 Wandhalter
4 Schrauben zur Befestigung der Wandhalter
4 Dübel

4 Unterlegscheiben 
4 Gewindeschrauben zur Befestigung am Lautsprecher
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4. Geräteübersicht
Lautsprecher / Subwoofer und Dongle

1

3

5

4

6
7

10

15

12

14

11

13

9

1 LED: leuchtet Orange in Standby
(bei Subwoofer auf der Rückseite)

2 USB zum manuellen Verbinden eines Laut-
sprechers mit dem Dongle

3 AC Netzanschluss für das Netzkabel auf der 
Rückseite

Dongle
4 HDMI-Stecker zur Verbindung mit einem 

eARC/ARC-HDMI-Anschluss am Fernseh-
gerät

5 LED für die Verbindungsarten: zeigt die 
aktive Verbindung in verschiedenen Far-
ben an.
leuchtet: weiß für HDMI / blau für Blue-
tooth / orange für LINE-IN / lila für USB 
am PC

6 Reset-Taste setzt das Soundsystem 
zurück

7 Betriebsanzeige: 
leuchtet: rot in Standby - keine Geräte 
verbunden / grün im Betrieb - alle Geräte 
verbunden / gelb wenn nur einige Geräte 
verbunden sind

8 nicht sichtbar: USB-C-Buchse zum 
Anschluss an den Netzadapter oder an 
einen PC

Fernbedienung
9 Dongle in Standby-Betrieb schalten / 

aus Standby-Betrieb einschalten
10 SETTING Aufrufen der Toneinstellungen, Bass 

und Surround 
11 VOL + VOL - Lautstärke erhöhen oder verringern / 

im Menü blättern
12 Sensor und Display der Fernbedienung
13 Stummschalttaste
14 Anschlussart Bluetooth wählen / 

Pairing
15 zwischen den Tonquellen umschalten 

(HDMI, BT, LINE-IN, USB)

8

2
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5. Aufstellen des Soundsystems
• Entfernen Sie sämtliches Verpackungsmaterial.
• Überprüfen Sie, ob das Gerät unbeschädigt ist.

Es gibt drei verschiedene Arten für den Aufbau des Soundsystems. 

HINWEIS: Alle Lautsprecher (nicht der Subwoofer) haben ein Stativgewindeloch im 
Boden. Die Lautsprecher können auch auf Stativen aufgestellt werden. Die Stative 
sind nicht im Lieferumfang enthalten.

5.1 Informationen für alle Aufstellarten 
 GEFAHR! Setzen Sie das Gerät keiner extremen Hitze oder Feuchtigkeit aus. 
Achten Sie auf eine ausreichende Belüftung des Gerätes.

• Achten Sie darauf, dass eine Steckdose in der Nähe ist. Vor der Wandbefestigung 
prüfen Sie unbedingt, ob die Steckdosen von den einzelnen Lautsprechern er-
reicht werden können.

• Das System besteht aus 4 Surround-Lautsprechern (Lautsprechern) und einem 
Subwoofer.

• Die Lautsprecher werden entweder etwas erhöht aufgestellt oder an der Wand 
montiert.

• Die Lautsprecher sind markiert und müssen entsprechend dieser Markierung 
auch rund um den Fernseher aufgestellt werden. Auf der Unterseite jedes Laut-
sprechers finden Sie ein Aufbaubild und die Lage des jeweiligen Lautsprechers 
zum Fernseher (TV). Das sind die Markierungen:
- FL: linker Front-Lautsprecher
- FR: rechter Front-Lautsprecher
- SL: linker hinterer Lautsprecher
- SR: rechter hinterer Lautsprecher
- SW: Subwoofer

5.2 Subwoofer (SW) aufstellen
• Der Subwoofer steht auf dem Boden.
• Der Subwoofer wird links/rechts neben oder hinter dem Fernseher aufgestellt.
• Der Subwoofer darf nicht mehr als 10 Meter vom Dongle entfernt stehen.

5.3 Soundsystem einfach aufstellen
• Stellen Sie die Lautsprecher auf eine ebene Fläche.
• Die Lautsprecher sollten ca. 2 - 3,5 Meter von Ihrem 

Sitzplatz entfernt sein.
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5.4 Soundsystem Wandmontage
WARNUNG!
Beachten Sie bei der Wandmontage:
- Das Befestigungsmaterial muss auf die Beschaffenheit der Wand abgestimmt 

sein. Verwenden Sie ggf. anderes Befestigungsmaterial als das Mitgelieferte.
- Es sind nur die 4 kleinen Lautsprecher für die Wandmontage vorgesehen. Der 

Subwoofer steht auf dem Boden.
- Vergewissern Sie sich, dass sich am Montageort in der Wand keine Leitungen 

(z. B. Strom, Wasser, Gas) befinden.
- Prüfen Sie vor der Montage, dass jeder Lautsprecher an eine Steckdose ange-

schlossen werden kann.
- Lassen Sie ggf. die Wandmontage durch einen Fachmann ausführen.
- Das Befestigungsmaterial ist im Lieferumfang enthalten, aber Sie benötigen zu-

sätzliches Werkzeug.
1. Suchen Sie die Plätze für die Lautspre-

cher aus. Achten Sie darauf, dass sich 
Steckdosen in der Nähe befinden.

2. Markieren Sie die Punkte für die Bohrlö-
cher an der Wand.

3. Bohren Sie 4 Löcher auf gleicher Höhe -
bis max. 1,5 Meter über dem Boden. 

4. Bild 1: Stecken Sie die Dübel in die Bohr-
löcher. Stecken Sie die Schrauben durch 
die Halterungen und schrauben sie fest. 
Die Öffnung der Halterung zeigt nach 
oben. Die Halterung muss fest mit der 
Wand verbunden sein.

5. Bild 2: Stecken Sie die mitgelieferten 
Gewindeschrauben durch die mitgeliefer-
ten Unterlegscheiben und schrauben Sie 
diese in Löcher auf der Rückseite der 
Boxen. Lassen Sie den Schraubenkopf ca. 
3 mm herausschauen.

6. Verbinden Sie die Netzkabel mit den 
Lautsprechern.

7. Bild 3: Hängen Sie die Lautsprecher mit 
den Schrauben auf der Rückseite in die 
Wandhalterung. 

So sieht der Ausbau mit wandhängenden 
Lautsprechern aus.

3
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6. Stromversorgung

6.1 Batterie der Fernbedienung einlegen / wechseln
Sie benötigen zwei Batterien Typ LR03 / AAA, 1,5 V.

1. Ziehen Sie den Batteriefachdeckel von der Unter-
seite der Fernbedienung ab.

2. Legen Sie die mitgelieferten Batterien ein. 
WARNUNG! Beachten Sie die Polarität (+ und –). 

3. Stecken Sie den Batteriefachdeckel wieder auf.

6.2 Netzanschluss Dongle
Egal welche Anschlussart Sie verwenden, der Dongle muss immer mit Strom versorgt 
werden.

1. Stecken Sie den USB-C-Stecker des mitgelieferten 
Kabels in die USB-C-Buchse des Dongles. 

2. Stecken Sie den USB-A-Stecker in die USB-A-
Buchse des Netzadapters. 

3. Stecken Sie den Netzadapter in eine gut zugängli-
che Steckdose, deren Spannung der Angabe auf 
den Typenschildern entspricht.
Die Steckdose muss auch nach dem Anschließen 
weiterhin gut zugänglich sein. 

HINWEIS: Wenn Sie den Dongle über das USB-
Kabel an einen PC anschließen, wird er über die-
sen mit Strom versorgt.

6.3 Netzanschluss Soundsystem
1. Falls noch nicht geschehen, verbinden Sie die 

Netzkabel mit den AC-Buchsen auf der Rückseite 
der Lautsprecher und des Subwoofers. 

2. Stecken Sie die Netzkabel in gut zugängliche 
Steckdosen, deren Spannung der Angabe auf den 
Typenschildern entspricht.
Die Steckdosen müssen auch nach dem Anschlie-
ßen weiterhin gut zugänglich sein. 
Lautsprecher LED: leuchten orange
Subwoofer LED leuchtet orange.
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7. Bedienung

7.1 Allgemeine Arbeitsweise
• Der Dongle ist das Zentrum der Anlage. Deshalb muss der Dongle auch immer 

mit Strom versorgt werden. Das geschieht über das normale Stromnetz oder über 
einen angeschlossenen PC. 

• Sobald der Dongle eingeschaltet ist, sendet er ein Signal an alle Lautsprecher 
und diese melden sich beim Dongle an. Bei der Anmeldung sendet jeder Laut-
sprecher einen kurzen Ton.

• Das Anmelden kann bis zu 15 Sekunden dauern.
• Der Dongle wird über die Fernbedienung eingeschaltet.
• Am Kopf der Fernbedienung ist ein kleines Display, das die eingestellten Werte 

anzeigt.

7.2 Soundsystem ein- / ausschalten
Nach dem Verbinden des Soundsystems mit der Stromversorgung befinden sich alle 
Teile im Stromsparmodus (Standby-Betrieb). 

• Durch Drücken der Taste  auf der Fernbedienung oder am Gerät schalten Sie 
das Soundsystem ein oder in den Stromsparmodus (Standby-Betrieb). 
Beim Einschalten befindet sich das Gerät im zuletzt gewählten Modus. 

• Nach ca. 15 Minuten ohne Signal schaltet das Soundsystem automatisch in den 
Stromsparmodus.

• Um die Geräte vom Netz zu trennen, ziehen Sie die Netzstecker aus der Steckdo-
se.

7.3 Übersicht über das LED-Verhalten

LEDs von Lautsprecher und Subwoofer Bedeutung

leuchten orange Gerät nicht verbunden

leuchten weiß Gerät verbunden

leuchten gelb Es sind nicht alle Geräte verbunden.

Betriebsanzeige LED des Dongles 

leuchtet rot kein Gerät verbunden

leuchtet grün alle Geräte verbunden

leuchtet gelb Es sind nicht alle Geräte verbunden.

LED für Verbindungsmodus des Dongles

leuchtet weiß HDMI-Anschluss

leuchtet blau Bluetooth-Anschluss

leuchtet orange LINE-IN-Anschluss

leuchtet lila PC-Anschluss
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7.4 Weitere Toneinstellungen

Tonquellen aufrufen
Um auf die unterschiedlichen Tonquellen bzw. Anschlüsse umzuschalten, drücken Sie 
die Taste  auf der Fernbedienung, bis die gewünschte Quelle im Display der Fern-
bedienung angezeigt wird.

Lautstärke einstellen
• Drücken Sie während der Wiedergabe die Tasten VOL- /VOL+ auf der Fernbedie-

nung, um die Lautstärke einzustellen (00 bis MAX). 

Stummschalten
1. Drücken Sie , um den Ton stumm zu schalten. Im Display leuchtet MUTE.
2. Um den Ton wieder einzuschalten, drücken Sie erneut  oder eine der Tasten 

VOL- /VOL+.

Klangfarbe einstellen

Um den Ton Ihren Wünschen anzupassen, gibt es 4 voreingestellte Klangfarben. Diese 
können direkt durch Drücken der entsprechenden Taste aufgerufen werden. Die ge-
wählte Klangfarbe sehen Sie im Display der Fernbedienung.

1. Drücken Sie SETTING auf der Fernbedienung, so oft bis MODE im Display der 
Fernbedienung erscheint.

2. Drücken Sie VOL-/VOL+, um zwischen den Klangfarben umzuschalten. Die 
gewählte Klangfarbe wird kurz im Display angezeigt.

Bässe einstellen
1. Drücken Sie SETTING auf der Fernbedienung, so oft bis BASS im Display der Fern-

bedienung erscheint.
2. Drücken Sie VOL-/VOL+, um den Bass zu verringern oder zu erhöhen (-5 bis +5). 

Anschluss Anzeige

HDMI ARC
HDMI E-ARC

HDMI

Bluetooth BT

LINE IN LINEIN

USB USB

Klangfarbe Anzeige

Standardeinstellung STAND

für Spielfilme CINEMA

für Sportübertragungen SPORT

für Musik MUSIC
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Einstellung für Surroundsound
1. Drücken Sie SETTING auf der Fernbedienung, so oft bis SUR im Display der Fern-

bedienung erscheint.
2. Drücken Sie VOL-/VOL+, um den die Surround-Einstellung zu ändern (-5 bis +5). 

Wiedergabe starten
Nachdem alle Anschlüsse eingestellt sind und die Tonquelle ausgewählt ist, schalten 
Sie den Fernseher oder die Tonquelle ein und starten dort die Wiedergabe. 

7.5 Lautsprecher manuell verbinden
In der Regel werden die Lautsprecher und der Subwoofer automatisch mit dem 
Dongle verbunden. Wenn das einmal nicht funktionieren sollte, gehen Sie so vor:
1. Verbinden Sie die USB-A-Buchse auf der Rückseite des Lautsprechers über das 

mitgelieferte USB-Kabel mit der USB-C-Buchse des Dongles.
2. Die LED des Dongles leuchtet gelb, wenn die Verbindung hergestellt wurde.
3. Trennen Sie den Dongle und den Lautsprecher und stellen Sie die ursprüngliche 

Verbindung wieder her. Der Lautsprecher sollte sich nun problemlos bei dem 
Dongle anmelden.

8. Anschlüsse an die Tonquellen
ACHTUNG: Achten Sie darauf, dass das Soundsystem und die anzuschließenden Geräte 
ausgeschaltet sind, bevor Sie sie anschließen. Lesen Sie auch die Bedienungsanleitun-
gen der Geräte, die Sie anschließen wollen.

8.1 HDMI (eARC/ARC)-Anschluss 
Der HDMI-Stecker des Dongles ist ARC- und CEC-fähig.

HINWEISE: 
• Für die Nutzung der eARC oder ARC-Funktion müssen alle Komponenten dies un-

terstützen. Das gilt auch für das Fernsehgerät. Verbinden Sie den Dongle nur mit 
der HDMI-Buchse, die mit eARC oder ARC oder CEC gekennzeichnet ist.

• Falls Sie ein HDMI-Verlängerungskabel verwenden, muss dieses mindestens die 
Version 2.0 haben.

• Wenn Ihr Fernsehgerät ein Metallgehäuse hat, kann es zu Interferenzen kommen, 
wenn der Dongle direkt verbunden wird. Verwenden Sie in diesem Fall ein HDMI-
Verlängerungskabel.

Audioformate
Es ist möglich, dass nicht alle Audioformate erkannt werden. In diesem Fall stellen Sie 
die Ausgabe der Tonquelle auf PCM oder Dolby Digital. Beachten Sie die Anleitung 
der Tonquelle.
So werden die einzelnen Audioformate kurz im Fernseher angezeigt:
- Dolby Digital
- Dolby TrueHD
- Dolby Digital Plus
- Dolby Atmos -Dolby TrueHD
- Dolby Atmos -Dolby Digital Plus
Der Dongle unterstützt das Dolby Atmos Audioformat.
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CEC
CEC steht für „Consumer Elecronics Control“. Wenn zwei oder mehr CEC-Geräte mit-
einander verbunden sind, dann können mindestens die Grundfunktionen wie Ein- und 
Ausschalten über eine Fernbedienung geschaltet werden.
Beispiel: Der Dongle ist über ein eARC-taugliches HDMI-Kabel mit einem CEC-fähigen 
Fernseher verbunden. Wird der Fernseher nun mit der Fernbedienung des Fernsehers 
eingeschaltet, schaltet sich auch der Dongle ein. (Allerdings muss der Fernseher ein 
Signal senden und empfangen. Wenn der Fernseher z. B. das Fernsehsignal über eine 
Set-Top-Box empfängt, muss diese auch eingeschaltet sein.)

ARC/eARC
ARC steht für „Audio Return Channel“ und bedeutet, dass Tonsignale in beide Richtun-
gen übertragen werden können. Ein mit HDMI (ARC) ausgerüstetes Gerät kann sowohl 
Tonsignale empfangen als auch senden. 
eARC steht für „Enhanced Audio Return Channel“ und bedeutet, dass Bandbreite und 
Geschwindigkeit gesteigert sind und Audioformate nahezu unkomprimiert übertra-
gen werden können. Außerdem ist ein Datenkanal für CEC integriert.
Um die eARC -Funktion nutzen zu können, muss der Fernseher, der an dem Soundsys-
tem angeschlossen ist, auch über eine eARC-fähige HDMI Schnittstelle verfügen. So 
kann der Ton auch von anderen Geräten, die an einen HDMI-Fernseher angeschlossen 
sind, direkt zum Soundsystem gesendet werden. 

1. Prüfen Sie, …
... ob der Fernseher über eine HDMI-ARC-Buchse verfügt.
... ob am Fernseher die ARC-Funktion dauerhaft auf allen HDMI-Anschlüssen ver-

wendet werden kann oder ob die ARC-Funktion erst eingeschaltet werden 
muss. Schauen Sie hierzu in das Handbuch des Fernsehers.

2. Schalten Sie ggf. die ARC-Funktion im 
Menü des Fernsehers ein.

3. Verbinden Sie den HDMI-Stecker des 
Dongles mit der HDMI-eARC/ARC-Buchse 
des Fernsehers.

4. Drücken Sie die Taste , um das Sound-
system einzuschalten und schalten Sie 
auch den Fernseher ein.

5. Um die Tonquelle zu wählen, drücken Sie die Taste . HDMI erscheint im Dis-
play der Fernbedienung. Die LED des Dongles leuchtet danach weiß.

6. Starten Sie dann die Wiedergabe am Fernseher. Bei einer korrekten Verbindung 
können Sie nun den Ton des Soundsystems über die Fernbedienung des Fernse-
hers steuern. Auch der Dongle kann über die TV-Fernbedienung ein- und ausge-
schaltet werden. 
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8.2 LINE-IN
1. An der 3,5 mm Ø Klinkenbuchse des 

Dongles können Sie z. B. einen Tablet 
anschließen. 
Um den Eingang des Dongles mit einem 
Tonausgang eines anderen Gerätes zu 
verbinden, verwenden Sie das mitgelie-
ferte AUX-Kabel.

2. Auf der Fernbedienung drücken Sie die 
Taste  bis im Display LINEIN erscheint. 
Wenn die Verbindung steht, leuchten die 
LEDs orange.

3. Die Lautstärke können Sie über das 
externe Gerät oder die Fernbedienung 
des Soundsystems steuern.

8.3 USB
1. An der USB-C-Buchse können Sie über 

das mitgelieferte USB-Kabel USB-Geräte 
z.B. einen PC anschließen. Eine Verbin-
dung des HDMI-Steckers ist nicht notwen-
dig. 

2. Auf der Fernbedienung drücken Sie die 
Taste  bis im Display USB erscheint.

3. Starten Sie die Wiedergabe am ange-
schlossenen Gerät. Wenn die Verbindung 
steht, leuchten die LEDs lila.

4. Sollte kein Ton wiedergegeben werden, 
wählen Sie am PC Das Soundsystem als 
Lautsprecher.

HINWEIS: USB-Sticks können nicht angeschlossen werden.

8.4 Resetten des Dongles
Im Falle eines unerklärlichen Fehlverhaltens kann es hilfreich sein, ein Reset des 
Dongles vorzunehmen.

1. Drücken Sie die Reset-Taste für ca. 8 Sekunden. Die LEDs des Dongles blinken 
grün und weiß. 

2. Lassen Sie die Taste los. Am Ende des Resets leuchten die LEDs rot. Der Dongle ist 
in Standby.

3. Um den Dongle wieder einzuschalten, drücken Sie die Taste  auf der Fernbedie-
nung. Auf der Fernbedienung erscheint kurz ON und dann HDMI.
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9. Bluetooth-Verbindung
Eine weitere Anschlussart ist die Verbindung über den Funkstandard Bluetooth. Über 
diesen Weg können Sie z.B. Musik von Ihrem Handy übertragen und über das Sound-
system wiedergeben. 

9.1 Erste Bluetooth-Verbindung aufbauen
1. Der Dongle muss mit einer Steckdose und kann mit einem Fernseher verbunden 

sein.
2. Drücken Sie die Taste  auf der Fernbedienung, bis BT erscheint. Eine Bluetooth-

Verbindung kann aufgebaut werden.
3. Schalten Sie das Abspielgerät (z. B. Smartphone) ein und starten Sie dort die Blue-

tooth-Verbindung. Das Abspielgerät sollte nun die Gerätekennung Das Soundsy-
stem empfangen.

4. Stellen Sie am Abspielgerät die Verbindung zum Soundsystem her. Im Falle einer 
Passwortabfrage geben Sie 0000 ein. Im Display erscheint kurz Pair und ein akus-
tisches Signal ertönt. Beide Geräte sind nun miteinander verbunden.

5. Starten Sie nun am Abspielgerät die Wiedergabe eines Musiktitels. Der Ton wird 
von dem Soundsystem wiedergegeben.

HINWEIS: Abspielgeräte speichern u. U. die Kennung des Gerätes. Bei einem erneuten 
Verbindungsaufbau entfällt in dem Fall das manuelle Herstellen der Verbindung.

9.2 Neues Gerät verbinden (Pairing)
Wenn Sie ein neues Gerät verbinden wollen, drücken Sie ca. 3 Sekunden die Taste  
bis PAIR im Display erscheint. Die aktive Verbindung wird getrennt und eine neue Ver-
bindung kann, wie oben beschrieben, aufgebaut werden.

9.3 Anrufe 
Wenn Sie das Soundsystem mit einem Mobiltelefon verbunden haben, können Sie 
auch Telefonate entgegennehmen. 
- Die Musikwiedergabe wird unterbrochen, wenn der Anruf eingeht. 
- Nehmen Sie das Telefonat wie gewohnt am Telefon an. Der Ton wird nicht über 

das Soundsystem wiedergegeben.
- Nach Beenden des Telefongespräches setzt in den meisten Fällen die Musikwie-

dergabe wieder ein.

9.4 Verbindung trennen
Die Verbindung wird getrennt, wenn …

... die Bluetooth-Funktion an dem Soundsystem oder dem Abspielgerät ausge-
schaltet wird,

... eines der Geräte ausgeschaltet wird,

... die Reichweite (ca. 6 Meter) überschritten wird,

... Sie ca. 3 Sekunden die Taste  gedrückt halten, bis PAIR im Display erscheint. 
Es kann nun eine neue Verbindung zu einem anderen Gerät aufgebaut werden.
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10. Problemlösungen 
Sollte Ihr Soundsystem einmal nicht wie gewünscht funktionieren, gehen Sie bitte erst 
diese Checkliste durch. Vielleicht ist es nur ein kleines Problem, das Sie selbst behe-
ben können. 

GEFAHR! Versuchen Sie auf keinen Fall, das Soundsystem selbstständig zu re-
parieren. Wenn Sie den Fehler nicht beheben können, wenden Sie sich an un-
ser Service Center: info@dasprodukt.de

Fehler  Mögliche Ursachen / Maßnahmen

Keine Funktion • Ist die Stromversorgung für alle Lautsprecher und den 
Dongle sichergestellt?

• Ist der Dongle eingeschaltet?
• Ist der Dongle mit allen Teile des Systems verbunden?

Kein Ton • Ist die Lautstärke herunter geregelt?
• Ist der Dongle eingesteckt und eingeschaltet?
• Ist die Stummschalttaste gedrückt?
• Ist die Wiedergabe unterbrochen?
• Ist die Lautstärke am Abspielgerät zu niedrig eingestellt?
• Ist der richtige Anschluss gewählt?
• Sind die Lautsprecher weiter als 6 Meter vom Dongle ent-

fernt?
• Es ist möglich, dass das Soundsystem nicht alle Tonfor-

mate entschlüsseln kann.

Keine Bluetooth-
Verbindung

• Ist am Abspielgerät Bluetooth aktiviert?
• Haben Sie das Gerät ausgeschaltet?
• Ist das Bluetooth-Gerät ist mehr als 6 m vom Dongle ent-

fernt?

Kein Ton bei HDMI 
ARC-Verbindung

• Haben Ihr Fernseher und das HDMI-Kabel die ARC-Funk-
tion?

• Muss im Menü Ihres Fernsehers auf die Ausgabe von ARC-
Signal umgestellt werden? Schauen Sie in die Anleitung 
Ihres Fernsehers.

• Wurde die Ausgabe des Audiosignals auf PCM Ton einge-
stellt?

Fernbedienung 
arbeitet nicht

• Sind die Batterien leer oder falsch eingelegt?
• Ist der Abstand zwischen Fernbedienung und Dongle zu 

groß?
• Ist die falsche Tonquelle eingestellt?

Störgeräusche wäh-
rend des Betriebes

• Bei evtl. auftretenden Störgeräuschen entfernen Sie ggf. 
Mobiltelefone, Tablets oder andere Geräte mit Funkwel-
lenbetrieb aus der näheren Umgebung des Soundsystems.

Dolby Atmos ist nicht 
hörbar.

• Es wird keine HDMI Übertragung verwendet.

HDR Übertragung 
über den Fernseher 
funktioniert nicht.

• Einige 4K- Fernsehgeräte benötigen besondere Einstel-
lungen für diese Wiedergabe. Schauen Sie in die Anlei-
tung Ihres Fernsehers.

Unerklärliche Fehl-
funktionen

• Gerät ausschalten und Netzstecker ziehen. Netzstecker 
wieder einstecken und Gerät wieder einschalten.
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11. Entsorgen
Altgeräte und Batterien dürfen nicht im normalen Hausmüll entsorgt 
werden.
Das Gerät darf nicht im normalen Hausmüll entsorgt werden. Das Gerät 
muss – gemäß der Entsorgungsrichtlinie 2012/19/EU – einer geordneten 
Entsorgung zugeführt werden. Kunststoffe und Elektronikteile müssen ei-
ner Wiederverwertung zugeführt werden. Geben Sie das Altgerät an ei-
ner Annahmestelle für das Recycling von elektrischen und 
elektronischen Geräten ab. 
Je nach Art und Größe des Gerätes sowie der Verkaufsfläche und dem Abgabeort
können auch Vertreiber zur unentgeltlichen Rücknahme oder Abholung von Altgerä-
ten gesetzlich verpflichtet sein. Beachten Sie hierzu die jeweils aktuell gültigen ge-
setzlichen Bestimmungen oder informieren Sie sich im Handel.
Die Verpackung bewahren Sie nach Möglichkeit bis zum Ablauf der Garan-
tiezeit auf. Danach entsorgen Sie sie bitte umweltgerecht.

Entnehmen Sie vor der Entsorgung die Batterien aus dem Gerät und ent-
sorgen Sie diese separat. Verbrauchte Batterien müssen sachgerecht ent-
sorgt werden. Zu diesem Zweck stehen im batterievertreibenden Handel 
sowie bei den kommunalen Sammelstellen entsprechende Behälter zur 
Batterie-Entsorgung bereit.
Sie als Verbraucher sind gesetzlich verpflichtet, Batterien und Akkus bei 
einer Sammelstelle Ihrer Gemeinde, Ihres Stadtteils oder im Handel abzugeben.
Nur so können Batterien und Akkus einer umweltschonenden Entsorgung zugeführt 
werden. Batterien und Akkus, die mit den aufgeführten Buchstaben versehen sind, be-
inhalten u. a. folgende Schadstoffe: Cd (Cadmium), Hg (Quecksilber), Pb (Blei).
Wenden Sie sich für nähere Auskünfte an Ihr örtliches Entsorgungsunternehmen oder 
Ihre kommunale Verwaltung.

12. Reinigung
Für die Reinigung verwenden Sie ein trockenes, weiches Tuch. Verwenden Sie keine 
ätzenden oder scheuernden Reinigungsmittel. Diese könnten die Oberfläche der Ge-
räte beschädigen.

D_Soundsystem Das Produkt.fm  Seite 19  Donnerstag, 13. März 2025  5:20 17



20 

13. Technische Daten

Informationen zu Batterien / Akkus nach EU 2023/1542

Technische Änderungen vorbehalten.

Elektrische Daten

Soundsystem Eingang: 100-240 V ~ 50/60 Hz

Leistungsaufnahme: 
In Standby:

Maximal ca. 45.0 W 
< 0,5 W

Ton

Audioausgangsleistung: 360 W (4x60W pro Satellit/120W Subwoofer)

System

Dongle Übertragungsfreqenz: 2,4 GHz

Bluetooth: Bluetooth v5.3 (A2DP, AVRCP) 

Reichweite: bis zu 6 m 

Frequenzbereich: 2,4G + 5,8G 

Anschlüsse

HDMI eARC/ARC:
AUX IN:
USB:

HDMI ARC-Buchse, Ton Ein- und Ausgang
3,5 mm Ø Klinkenbuchse, analoger Eingang

Fernbedienung

Batterien: 2x LR3 AAA 1,5 V  (LR = Alkali-Mangan) 

LED-Klasse: RG0 

Allgemeines

Abmessungen (B x T x H): Subwoofer: ca. 122 x 122 x 195 mm
Lautsprecher: ca. 122 x 122 x 195 mm

Umgebungsbedingungen: Betriebstemperatur: 5 °C – 35 °C 

Gewicht: Soundsystem: 11,54 kg

Name Anschrift/ Han-
delsmarke des Herstel-
lers

E-mail: idsale2@gdtianqiu.com
Webseite: http://www.tmmq.cn/

Batterietyp CARBON ZINC DRY BATTERY TIAN QIU R03 (PVC) 1,5V
Chargennummer: 03-2028

Markenname TIANQIU

Die Konformitätserklä-
rung wird herausgege-
ben unter der 
alleinigen Verantwor-
tung von:

DONGGUAN TIANQIU ENTERPRISE CO., LTD
Guangdong TIANQIU Electronics Technology Co., Ltd.

Die genannte Batterie wurde in Übereinstimmung mit der EU-Verordnung 
EU2023/1542 produziert. 
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14. Gewährleistung
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,
wir sichern Ihnen für unsere Produkte eine 24-monatige gesetzliche Gewährleistung 
zu.
Diese gilt ab Kaufdatum für alle Mängel, die auf Material- oder Herstellungsfehlern 
beruhen.
• Sollte innerhalb dieses Zeitraums ein Gerätemangel auftreten, bieten wir an, Ih-

nen das Gerät nach unserer Wahl durch Reparatur oder Austausch gegen ein an-
deres, fehlerfreies, zu ersetzen.

• Die Gewährleistung kann nur gegen Vorlage der Originalrechnung oder des Kas-
senbons erbracht werden. Bewahren Sie deshalb den Kaufbeleg zum Nachweis 
des Kaufdatums auf.

• Von der Gewährleistung ausgenommen sind Schäden, die durch unsachgemäßen 
Gebrauch und normalen Verschleiß verursacht sind.

• Die Gewährleistungszusage erlischt auch, wenn an dem Produkt Eingriffe von 
nicht autorisierten Stellen vorgenommen werden.

• Mängel, die den Wert und die Gebrauchstauglichkeit des Produktes nur unerheb-
lich beeinflussen, fallen nicht unter die Gewährleistung.

• Verschleißteile sind von der Gewährleistung ausgenommen.
• Im Gewährleistungsfall setzen Sie sich bitte mit dem Service-Center in Verbin-

dung. Ihre gesetzlichen Rechte sind immer im vollen Umfang gewahrt.

Service-Center:
info@dasprodukt.de
BurdaForward GmbH
St.-Martin-Straße 66
81541 München
Deutschland
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